

短新闻

党建联盟强化警务协作

通讯员 潘建荣 张怡炜 本报记者 赵妍

本报讯 近日,上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善三地公安机关,举办了“警心向党守初心、携手共筑长三角”——长三角生态绿色一体化发展示范区公安党建联盟庆祝建党百年主题活动。

在活动现场,三地公安机关共同发布了长三角示范区公安党建联盟LOGO,并对6个首批长三角示范区公安党建示范点进行授牌。同时举行了先进党员代表事迹展播、宣讲和“学习强国——党史学习教育”知识竞赛颁奖仪式等活动。

据悉,去年以来,青吴嘉三地主动推进长三角区域警务协作,创新推出“1+6+N”联盟体系和“三联三共”工作机制,区域警务同城效应逐步显现。

执法衔接推动河湖治理

通讯员 缪婷

本报讯 近日,上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善三地检察机关联合三地河长办,在嘉善县举行了长三角生态绿色一体化发展示范区“河长+检察长”工作协作机制签约仪式。

据悉,三地将以一体共治、协作配合、监督制约、依法规范为原则,明确建立工作联络员机制、信息共享通报机制、调查取证协作机制、敦促跟办机制等九项机制,同时探索“劳役代偿”替代执行新形式,坚持“动态监管+专项整治”,提升一体化示范区水生态和河湖治理法治化水平。上述机制的出台,将有利于三地加强执法衔接,为河湖治理提供具体指引。

专项执行实效明显

通讯员 法拉琼

本报讯 近日,苍南县法院执行局开展了“涉民生·涉金融”专项执行行动,通过拘传、扣押车辆、拘留罚款等,依法制裁推脱、逃避执行义务的被执行人。

该次集中行动共出动15名干警,对56起案件展开执行走访,共走访地点62处,传唤被执行人19人,拘留4人,执行完毕案件2件,到位金额35万元,达成执行和解13件,和解金额1298万元,张贴公告5份。

行动全程由人大代表、政协委员、法院督察员监督。



司法救助问策基层

近日,省高院行政庭副庭长、赔偿办副主任江勇一行来到温岭市法院,就国家赔偿审判及司法救助工作召开座谈会并组织研讨。

通讯员 金宇婷



平安集束

落实“三个规定” 筑牢人情面子“防火墙”

本报记者 许梅 通讯员 汪穆

本报讯 “这个给您,请您仔细阅读。”近日,在受理周某申请民事抗诉监督案件材料时,衢州市检察院承办检察官将《防止干预司法“三个规定”告知书》递给案件当事人。

今年5月,衢州市检察院制作了上述告知书,以一案一告知的形式,书面通知案件当事人、律师及其诉讼代理人,要求检察人员不得出现干预司法、过问案件等情形,主动接受广大群众监督。目前,衢州全市在办的130余件监督案件,均主动履行了告知程序。

自教育整顿开展以来,衢州市检察机关构建了办案告知,过问案件提交讨论,考评督促,与当事人、律师规范交往四项机制,确保教育整顿工作取得实效。

“今年以来,全市两级检察机关填报了231件过问或干预、插手检察办案等重大事项情况。从填报的数据看,亲友、熟人等过问案件数量最多,占比达35.9%,司法机关内部人员过问案件数量居第二,占比23.38%。‘三个规定’已发挥出人情、面子‘防火墙’的作用。”衢州市检察院检务督察部门负责人表示。

据了解,衢州市检察机关将“三个规定”执行情况列入民主生活会、组织生活会说明问题范畴,纳入党风廉政建设责任制和政绩考核体系等,倒逼干警自觉填报相关情况。

针对办案人员在案件办理过程中因不明情况或者其他原因,在非工作场所或非工作时间接触当事人、律师、特殊关系人等情况,该院明确,应当在3日内向检务督察部门报告情况,并及时记录填报。

此外,该院还借助检察官联席会议集体讨论,对被过问案件办理进行适度监督制约。

截至目前,全市检察机关依托“两微一端”平台,通过图文、漫画、视频等形式,发出100余条普法内容;龙游、江山两地检察院还利用短信、彩铃等方式,向拨打该院干警电话的人员告知提醒“三个规定”有关情况。

嫌疑人到派出所领证 被警花一眼识破

本报记者 蓝莹

本报讯 近日,温州市仙岩派出所的一名警花,在工作时一眼认出嫌疑人,通过巧施“缓兵之计”,将对方抓获,并追回被盗财物,获得群众点赞。

当日,户籍民警许群在大厅内办理日常业务。一名申领身份证件的男子见到她后,神色慌张、眼神躲闪,这引起了她的注意。

经过仔细核查,许群发现,男子竟是辖区内一起盗窃案件的违法嫌疑人杨某。为了不惊动杨某,许群一边不动声色地为他办理业务,一边示意身边辅警悄悄通知办案民警。

期间,许群以办理证件需要为由,故意拖延时间。很快,增援民警迅速到达大厅,趁杨某还未反应过来,就将他带走。

经查,杨某有多次盗窃前科。今年5月6日,他在仙岩街道盗窃了一辆电动三轮车,万万没想到办证时会被民警一眼识破。

目前,杨某已被行政拘留,被盗财物已追回并发还失主。

交通安全不能忘

近日,苍南交警大队民警来到中国电信苍南分公司,开展交通安全宣传活动。民警为员工详细讲解了酒驾、醉驾的法律后果,以及闯红灯、疲劳驾驶、超员超载等违法行为的危害性。

通讯员 林花花



平安点滴

公正调解以法服人

通讯员 刘竹柯君

本报讯 “多亏了法庭组织的调解,我们才能在短时间内顺利拿到全部货款。”近日,浙江某供应链管理有限公司负责人来到玉环市法院港南法庭,送上一面写着“调解纠纷公正,以理说法服人”的锦旗。

此前,该公司将玉环某机械公司起诉至法院,要求其归还采购的钢材款项共计近30万元。该案经诉前调解,被告最终表示愿意积极还款,随后筹集资金,在10日内一次性履行了全部款项。

小小法官模拟庭审

通讯员 陈敏 陈珈瑶

本报讯 “现在开庭!”伴随小法官稚嫩的声音,一场有趣的模拟法庭,近日在台州市路桥区法院“开庭”。

当日,该院邀请小学生走进法院,通过角色扮演开展模拟法庭活动。在法院工作人员指导下,同学们按照法庭审判的程序,分别模拟了刑事案件和民事案件的开庭。“原告”“被告”“诉讼代理人”“辩护人”们迅速进入状态,为自己的权益据理力争;“小审判员”们也通过双方提交的证据材料,展开了法庭调查,最终作出公正裁决。

警旅合作全民反诈

连日来,临海市江南欢乐谷景区的工作人员与民警一起,化身志愿者,为旅客送上反诈提醒。

今年以来,临海市公安局尤溪派出所联手景区力量,在该景区成立了首支反电诈志愿服务队,通过警旅联防共治,提升游客防骗意识。截至目前,该所对景区工作人员开展反诈培训12场,向游客宣传防骗知识上万人次,景区内未发生一起诈骗案件。通讯员 王莹莹



结对共建加强交流

通讯员 陈宓

本报讯 近日,温州市公安局出入境窗口的党员代表,来到新田园社区开展结对共建。

活动中,公安出入境窗口与社区的负责人分别介绍了各自党建的亮点,并就结对共建方式等作深入交流。双方还签订了共建协议书,以进一步推动出入境党员志愿者积极参与社区服务,促使社区居民多方面了解国家出入境相关法规。

走进基层防范邪教

通讯员 周家圆

本报讯 6月15日下午,杭州市西湖区举行防范邪教宣传月暨“十百千万”文化下基层活动。

据悉,宣传月活动期间,西湖区将开展反邪主题宣传图板巡回展、短视频创作、优秀论文征集等活动,并积极推进宣传教育进机关、进课堂、进企业、进社区、进农村,不断提升群众的识邪、防邪、反邪意识和能力,助力平安西湖建设,喜迎建党百年。